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kereskedésében é< a kiadóhiva­
talban KÚT Ab I IMRE könyv­
nyomdájában! apo«tahlvate!ok 

utján.

POLITIKAI, TABS AD ALMI éa KÖZGAZDÁSZAT! fílBEXP. 
A. debreczeni es vidéki ellenségei

Mefijeien naponkint, péntek as vasárnap kivételével.

e.

Mikiié iasi díj:
BBléfy : aiiboi petit sorért 9 ke. 

Matyóba terjedelmi i tökkeaör 
hirdetések alkn seerint a 11 g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden különbelkta- 

tálért 80 kr.
Hirdetástvagyreclamot magában 
foglalóujdoaiág sora 50 krajcár

BHyllíér""ken ocgiíenö kötlt-
•say aiadae petit eora 10 kt 
Eirdetéiek felvétetlek a kledé 
hivatalén», ZüTASZ Z.ktoeyv- 
nyomdájákan, valamintWOEBB 
MAN H. köav. Irodájában to, 
Név nélkülvagy bérmentetlenlU 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

SLéxir vissz a ma m
adatna!'.

Fedél alatt. Szétnéz s; lálkozik. Minél többet tudtok elűzni a 
többet

Debreczen, 1890. febr. 1.
Ddbreczen város tanácsa a kerületi 

rendőr-kapitányságokhoz intézett rendele­
tével hatalmas tanu-bizonyságot tett ar­
ról, hogy a reá bízott közigazgatást nem 
tekinti lelketlen gépnek, hanem 
az általános emberi czélok megvalósítására 
szolgáló eszközök öntudatos rendszerének. 
Megmutatta, hogy e rendszerben helyet ád 
az igazi emberbarát! szeretetnek. Nem azt 
a bureaucratius merevséggel jéggé der­
mesztett jótékonyságot értem, mely előre 
megállapított chablonok szerint segít — 
de többször elutasítani kénytelen, — ha­
nem az éppen fellépő nyomorúság enyhíté­
sére irányúit instantia és kéz- 
csók nélkül elérhető valódi segedelmet.

Mert — ón Istenem — nem a fe­
kélyeit mutogató utca-koldus, kinek az 
úgyszólván kicsikart emberazeretetre nyil­
vános jogezime vau, — hanem a titokban 
lappangó, a szerte bujkáló ezersebü nyo­
mor szorul leginkább gyógyulásra. Millió 
könny buli naponta végig az éhségtől 
sápadt arezokou, száz meg százezer kéz és 
láb gémberedik össze a téli fagytól, csak 
azért, mert a könyek felszállásához folya- 
modvány s végzés kellene, a mely nélkül. 
a jótékony meleg is meg van tagadva a <; 
titokban fázó nyomorultaktól.

Az a hatóság fogja fel igazán, ne-] 
mesen és helyesen a szegény-ügy igazga­
tása által reá rótt nagy feladatokat, mely 
nem várja a reá utalt nyomorultak ostrom­
lását, hanem megelőzi őket s alkalmat 
nyújt neki, hogy a közjótékonyság áldá­
saihoz hivatalos formák galibái nélkül hoz­
zájuthassanak s ha a nyomor melleit még 
megőrizték szemérmeket, ne kelljen ezt a 
legszánandóbfe szerencsétleneknek vásárra 
vinni.

Az emberi nyomorúságok között leg­
borzasztóbb & tél nyomora. Nyáron min­
den bokor szállást ad. Ezer meg ezer nap­
számos kéz munka nélkül marad télen s 
az, mely nyáron rengeteg nagy perczent nem 
tud annyit keresni, hogy abból télire ma­
gának meleg ruhát, hajlékot, tüzelőt, élel­
met szerezzen. S a ki e halvány színeket 
is túlzásnak mondaná: az menjen ki egy 
téli estén a Gilányi-kaszárnya környékére. 
Mindenfelől elfojtott suttogást vagy re­

kedt káromkodást fog hallani. -,
nem tudja honnan jönnek e hangok. De a • társadalom nyomorából, annál 
szerte felhalmozott szalma-törmelék, mint j vettetek el a társadalmat fenyegető tor­
ba megannyi sirt takarna s alaposabb I radalom veszélyéből. Ha az állam tél 
figyelés után úgy tetszik, mintha azokból, i tőle, fogjon hozzá a munkás-kérdés 
mintha a főid alól jönnének a siralomnak ; megoldásához. Maga a társadalom har- 
ozen nyöszörgő vagy káromló hangjai. \ czoljon a maga fegyvereivel. A legszebb 

Mert rettenetes csak le- csatatér, melyen a legméltóbb diadalo- 
szerencsétlenek a kát arathatja, mindaz, a kinek csak

szive van : az a jótékonyság, mely a 
bujkáló nyomort keresi, mely a segélyt 
nem kérő szegénynek nyújt támogatást.

És csodálatos, azok az elzülött, 
nyomorult lények, kik az istállóból ki­
hányt alomban túrnak maguknak odút, 
ezeknek minden emberi kegyetlenség

írni
kaszárnya-istállóból kihányt 
alomból vaczkolnak maguk­
nak a téli éjszaka dermesztő 
fagya ellen menhelyet. Elszorul 
az emberi szív, ha ez élő-halottak sírhe­
lyeiről tudomást vesz itt Debreczeubeu, 
melyet mindenütt az általános, nyugodt
jólét hazájaként ünnepelnek. Természetes,: fogalmán tultevű helyzete a társadalom kö-
ha a képnek csak a derült részét akarjuk 
látni. Da a kit az Optimismus ál-ember- 
szeretető el nem vakít, az tágra nyitott 
szemekkel fogja bámulni az emberi nyomor 
e borzalmas látványait.

Nem, Debreczen nem kis vidéki város 
többé. Nagy város ez, melyben a nyomor; erkölcsileg 
vézna alakjai kezdenek elszaporodni, mely-1

De most álljon elő a társadalom s 
kövesse a nemesen megmutatott irányt. 
A mit most szegényes eszközökkel a 
pillanatnyi szükségen segítendő, meg­
kezdett a hatóság, folytassa és végezze 
be azt a debreczeni társadalom, mely 
ezzel is hatalmas jelét fogja adni annak, 
hogy élni és munkálni tud, — adjon 
hajlékot a hajléktalanoknak!

B. S,

— Belföldi hírek. Ellenzéki kör. Buda­
pesten a józsefvárosi kerületben függetlenségi 
és mérsékelt ellenzéki polgárokból ellenzéki 
kör alakult. — A turini kirándulás 
rendező bizottsága a napokban tudatta a tu­
rini egyetemi ifjúsággal a magyar ifjúság 
megérkezését áprilisban. A kirándulók egy 
része Rómát is megakarja látogatni s ezért 

u ^ ez útra is kaphatók kedvezményes jegyek. — 
1 , rrr (öngyilkossá g. Viczmáady Ödön zemp-

szemérmességbol nall- származású önkéntes agyonlőtte magát.
zeíedését leginkább követeli. Mert nem 
csak a
gató szegények, hanem a munka-nélkü­
liség folytán csavargó, nyomorban e 1- 
vadult zord lelkek is igényt tarthat- . s 
uak a közszánalomra. Lehelnek köztük 

teljesenis

Tettének indokául állítólag attól való félelme 
szolgált, hogy megbuktatják a tiszti vizsgán 

2 évig kell szolgálnia. Beszélik azt is, 
hogy fölebbvalói kegyetlen szigorral bántak 

A főváros szerdai közgyűlésén
romlottak, de éjgnk yj^ra szolgáltatott okot a központi 

fekhelyük miazmáiban, még az erkölcs tűzoltósági laktanya ügye. Végre szavazással 
ben a halál nagyvárosi arányokbau kezd épségét sem követelhetjük tőlük. Az el- döntötték el, hogy a laktanya a József-köruton 
garázdálkodni. És ha szeretjük hangoztatni j vadultakat visszaszeliditeni, a társadalom : építtessék. — A T i s z a Szegednél kilépett 
városias haladásunkat, dicsekszünk fényes, ! készülő ellenségeit annak továbbszol- í pedréból^ s nagy károkat 
nagy városi vagyonúnkkal, virágzó köz-: gálő barátaivá tenni: ez a maga egész 118 ra
intézeteinkkel: ne feledkezzünk meg a nagy-; nagyságában mind csak magának a tár 
város fenyegető árnyairól. Na felejtsük el, ‘

okozott. A Maros 
U j püspökök. Székesfehérvári 

: püspökké Dr. Steiner Fülöp nagyváradi pra-

hogy mig a magasban emelkedni akarunk, 
azalatt egy másik, az emelkedő törekvés­
nél sokkal nagyobb, veszélyesebb hntalom 
magának az emelkedésnek alapjait ássa 
mind mélyebbre-mólyebbre. Lassan, de biz­
tosan halad még ma a pauperismus 
munkája, és ha igy halad s elébe gátat 
nem vetünk, könnyen kinőhet! magát any- 
nyira, hegy súlyos küzdelmünk isyt-velo 
elébb-utóbb.

elátus kanonok, — Csanádi püspökké pedig 
Dessewffy Sándor kassai kanonok neveztetett 
ki. Választási mozgalom. A nyir- 

r 1 ív bogdányi választókerületben, mely Mikecz Já- 
megieieio B0SHak vármegyei főjegyzővé való választása

méltán,
sadalomnak lehet feladata.

Mindig panaszkodunk és 
hogy Debreczenben nincsen
társadalmi élet. Ragadjunk meg tehát ; miatt megüresedett, a választó polgárok egy- 
luinden kínálkozó alkalmat, mely annak hangulag Zoltán János volt alispánt kiál- 
fejlesztésére hatni képes. Karoljunk fel tották ki. Zoltán János a függ. párt hive 
minden oly eszmét, mely társadalmunk­
nak újabb tevékenységi kört tud kije­
lölni, s töltsük is be azt a kört a tisB- 
twutr emberi teiíogas miuJv- —■ -l 

munka visszahat a munkásra, majd

s nevét mint kiváló közigazgatási kapaczitás 
tette ismertté. — A bűnvádi eljárás. 
A Fabiny Teofil által 1888. deczember 10 én 
a képviselóház elé terjesztett javaslatot — a

-rgj , V „ „ ^ ___
nagyjában Szilágyi Dezső igazságügyminiszter

Várni fiatnak felismerte « IMk meglátják, hogy In. igáéi, pezsgő | Igf .“ke" megVitttS."
mely az érintkezés melegével összetör- ! menB^ az országgyűlés legközelebbi ülés- 
rasztja mindazok gondolkodását, a kik j szakának elején tárgyalásra kerüljön. Az 
párt- és osztálykülönbség nélkül az I esküdtszék intézményének behozatala tehát 
azokon felül álló czélok közösségét fel- egyelőre elmarad, mert a miniszter, a ki

! ugyan elvi hive a jurynek, még nem látja el

jelét. Igaz, hogy csak kis 
éreztetheti a most dicsért intézkedés a 
maga határait, de ha a felállítandó kerü­
leti melegedő szobákban naponta 
csak 10—10 ember fagytól dermedt tag­
jai nyerik vissza az élet melegét, ha 3—4 
hajléktalan ember talál a hideg éjszaká­
ban jóltevő meleg hajlékot: hatóságunk 
nagy munkát végzett már akkor is, mert 
nagy kezdetnek vetette meg alapját.

A socializmus, a commumismus 
doctrinája a társadalmi nyomorból táp-

A „1DBS6ZXI“ TiBKÁJA.

ÉDES JÓ ANYÁMNAK...
Éles jó anyámnak, 
a neve napjára,
Belefogok százszor,
A levél-irásba.

Mit Írjak ? mit Írjak ?
Hogy mikor olvassa 
Engemet érezzen,
Engem lásson abba’.

Bíznám a szivemre,
Bíznám a lelkemre,
De szót nem találok,
Sem arra, sem erre.

És fölé hajolva,
A fehér lev élnék,
Köszöntő szó helyett 
A könnyem ered meg.

Mintha az ó fehér 
Kezére hejolnék,
Mintha őt ölelném,
Mintha otthon volnék ...

S im mire a papirt—
Lassan tele sírtam :
Akkor veszem észre,
Hogy a mit akartam :
Mind, de mind megírtam I

Szabolcsba Mihály.

ösmerik.
A közhatóság minden dicsére­

tet megérdemel, ha hivatását abban 
is felismeri, hogy társadalmi kérdések­
ben magának a társadalomnak irányt 
tud mutatni. A mi városi tanácsunk 
ezt megkezdte: legyen neki érte dicsé­
ret és elismerés.
KKSE9SS QHCrgHDHi \EL7ZIME££XZZSZX

érkezettnek az időt arra, hogy az intézményt 
kedvezd eredményre való .kilátással honosítsa 
meg Magyarországon.

— Országgyűlés. A képviselóház ülése 
jan. 31-én. A tegnapi ülésen is a közoktatás- 

■ ügyi költségvetés részletes tárgyalását foly­
tatták. Az első szónokok K o m 1 ó s s y Fe- 
rencz és Nagy István voltak, mig a felsőbb

Figurák.
II. Az ellenállhatatlan.

Csinos fiú és nem is rósz gyerek. Egy 
rémségeden üres fej, melyet a legfanatisztiku- 
sabban bodrozott hajfürtök borítanak ; gond­
dal rendezett bajusz, a melynek minden szála 
előre megállapított rendszer szerint simul a 
másikhoz; simára borotvált ábrázat, melynek 
elegancziát kölcsönöz .a fül hosszában megha­
gyott s 1 centimeter hosszúságra szabott 
pofa-szakái; kígyózó szemöldök, visszataszító 
rendben kikefélve; s a jobb szemüveg alá 
szorított monokli, aranyos kerettel, — s kész a 
fotográfia.

Az ellenállhatatlan gavallérnak azonban 
még egyéb ragyogó tulajdonságai is vannak. 
A hófehér kezek, hosszúkás finom újakkal, 
melyek hivatva vannak gyöngéden tartani az 
ábrándozásra, méla gondra horgasztott fejet.

Az ujjak végén rózsaszínű körmök, gon­
dosan ápolgatva egy nemes lelek aeshetikai 
ambitiója által. És a kifogástalan toillett. — 
Azaz, hogy ez a jelző „kifogástalan,“ magá­
ban véve igen csekély az ellenállhatatlan ga­
vallér öltözékeire. Azok meglepők, ujszerüek, 
melyek hatásra számitvák, mely nem is marad 
el s 8Z ellenállhatatlan gavallért még ellen 
állhatatlanabbá teszik.

A mi hősünk a hatást első sorban külső 
eszközökkel kívánja elérni. Ez legtöbbnyire 
sikerül is. Ki ne legeltetné bizonyos megelé 
gedéssel tekintetét egy szép, rendes, csinos 
arezon, a mely oly nyíltsággal mosolyog fel­
vonás közökben az árendált támlásszékből a 
gukkerezó publikum felé ? Mikor látcsöved ez 
arcz felé először irányul, megállaz kissé s pár 
pillanatnyi szemlélet után azt mondod : ejnye, 
de takaros egy férfi. S pár perez múlva visz-

férjhez. Ilyenkor tompa fájdalom borongása 
ül hősünk borotvált arczulatára, de busongá- 
sának alapja nem önzés, nem a m a g a baja : 
ő t sajnálja, a szegény boldogta­
lant. A nemes lélek 1

Részvétnyilatkozatai elő is törnek néha 
szive kriptájából egy piccoló fekete és szá­
nalmas mosolyok kísérete mellett.

Egész regény az, a mit ilyenkor tóle 
hallasz, a melynek ő a hőse, valóságos Monte- 
Christo. Jókai összes hősei nem ragyognak az 
ideálizmus fényében úgy, mint a mi ellenáll- 
hatlan barátunk.

A kis Mimiké arczáró! tüntető boldogság su- [, J hogyan van az, hogy a mi ellenállhat-
miknr a mi ellenállhatatlan barátunk- 'lanunk mé6 mindig nem jutott el a boldog­nak a mi eilenaunatatlan^barátunk gágBak á!tala annyira hajhászott szigetére ?

szatérve rá : még mindig abban a positurában 
találod s akkor már a szépségen kívül, mely­
nek csináltsága most jobban szemedbe 
ötlik, egyebet is vehetsz észre ez arezon.

Bizonyos önteltséget. Azt a tudatot, 
hogy ő most — és méltán — bámultatik. Ha J 
elég jó itéletképességgel bírsz, azonnal rá ’ 
mondod a megfelebbezhetlen döntvényt : „E z 
azúr árulja magát.“ |

Vannak azonban elegen, a kik az első 
benyomás hatása alatt beugranak. Ezek 
többnyire a bakfischek, vagy egy pár 
nagyon is éltes matróna. Ezek aztán szemmel 
látható hízelgésekkel halmozzák el hősünket, i

gárZik,
Epediegbpilia^ lovagja felt; mikofaz hözzl,Ennek fk“ J titokzatos ködhomályba burkol-

táti an urnák, hogy egy gyei megint több abelé szerelmesedettek száma s eddigi emlék; tecskétt pedig az élelmesebb és érdemesebb 
hajfürtéi egy újabbal fognak szaporodni. No (gyarmatosok ,dejekorán betelepitették. Továb
lám, a kis galamb. Szegényke,

Czenczi néni pedig megállítja diadalmá­
morban úszó, de azért hidegvért színlelő hő­
sünket s elég indiskrét módon megfenyegeti 
a legyezőjével, a mi ennyit jelent: „Menjen 
maga borzasztó fiú. Hát már megint újabb 
áldozatot fogott magának. Egyebet sem tud 
maga, mint minket elszéditeni. Maga nő- 
csábitó.“

A bakfischek szerelmi mámora különben 
csakis addig tart, mig maga a boldog bakfisch- 
állapot. S mire az eszök megjön, (pardon 
drága bakfischek !) akkorra csodálatos módon 
megromlik az izlésök s ellenállhatlan imádott- 
jukat a faképnél hagyva, máshoz mennek

bá a hajótörések némely papák zsarnokságain, 
kik egyebet is kívánnak jövendőbeli ve- 
jöktől, mint bodrozott hajat s aranyos keretű 
monoklit.

Szóval a mi ellenállhatatlan hősünk él 
és hódit. Szive mélyén pedig hordja a múl­
tak fájó emlékeit; a miknek sajgása azonban 
megszűnik, midőn az előtte lebegő nemes czél 
vezércsillaga felé tekint, mely összes vágyait, 
ambitióit e két csábitó szóban ragyogja felé: 

Gazdag parthie.“

Kis talylgái.

1890.
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Debreczen. [ 
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debbeczen.
leány-iskolák tételénél Madarász József 
szólalt fel, ki ezen intézetek tantervét oly mó­
don kívánná változtatni, hogy a lányok a ke­
reskedelmi pályára is képeztetnének. A deb- 
reczeni református collegium számára elő­
irányzott 4000 írtnál ismét T h a 1 y Kálmán 
szólalt fel, előadva ezen összeg régi törté­
neti genesisét. Jövőre ez összeghez „az Apafty- 
alapitvány pótlásául“ jelzőket kívánja hasz­
náltatni, mihez a kormány Is hozzájárult. A 
nemzeti múzeumnál T h a 1 y beszélt, apróra 
véve ez intézet mindennemű viszonyait s fej­
tegetve az azokból folyó intézkedések szük­
ségét. Azt is emlité, hogy a muzeumkertben 
Mátyás királynak szobrot kellene állitni. Az 
„elszegényedett hazai írók, vagy ezek csa­
ládjainak segélyezésére“ fölvett 3500 frt té­
telnél Ábrányi Kornél hatásos indokolással 
e tételt 15,000 forintra felemeltetni indít­
ványozza. György Endre az indítványt a i 
pénzügyi bizottsághoz kívánta utasittatni. Gr.! 
C s á k y miniszter kilátásba helyezte, hogy a 1 
jövő évi költségvetésben fog érvényt szerez­
ni az indítványnak, a mennyiben az említett 
czimen nagyobb összeg lesz előirányozva P o- 
1 o n y i azt kívánta, hogy addig is az ilyen 
szükségletek a rendelkezési alapból fedez­
tessenek. Végül Ábrányi, bízva a cultus- 
miniszter iménti Ígéretében, elállott indít­
ványától Ma folytatja a ház a közoktatási 
költségvetést és esetleg megkezdi az igazság­
ügyi budget tárgyalását.

Külföldi hírek. Élhunyt elmegyógyász. 
Westphal tanár, az ismert berlini elmegyó­
gyász, agylágyulás következtében elhunyt. — 
Afranczia köztársasági párt 
tagjai Parisban január 29-én nagy gyűlést 
tartottak, melyen körülbelőlj 200-an voltak 
jelen. Az orosz czár — a párisi „Teinps“ 
szériát — nem fogadta el a választott bírói 
tisztei a guyanai határkérdés ügyében. — 
Portugália — az angol-portugál viszály 
ügyében — európai értekezlet összehívásán 
fáradozik s ez irányban már lépéseket tett 
a kabineteknél.—A román képviselő­
háza Bratianu-kormány vád alá helyezésére 
vonatkozó indítvány tárgyalását megkezdette. 
Krétából a Havas-ügynökség azt jelenti, 
hogy a vidéken általános fölkeléstől tartanak. 
— Brazíliai Egyesül t-Á 11 a m o k. 
Washington, jan. 30. Harrison elnök tegnap 
Valente, brazíliai követet és Mendoncát, Bra­
zília külön követét fogadta, mi által meg­
történt a brazíliai köztársaság formális el­
ismerése az Egyesült-Államok részéről. A ta­
lálkozás nagyon szives volt. Harrison elnök 
Valente beszédére válaszolva, örömének adott 
kifejezést a kormáuyváltozás békés jellege fö­
lött és kijelentette, hogy mindig arra fog tö­
rekedni, hogy a brazil ai kormánynyal a leg­
barátságosabb viszonyt tartsa fenn. Orosz 
katonai tanácskozások. — Múlt 
szerdán az orosz vezérkar irodájában fontos 
tanácskozás volt, a melyen resztvettek a had­
sereg főtisztjei és több nagyliei^/ee A ta 

Tr' I Ti í •"*

tás ügye évről-évre javul. — A kimutatás 
nem hallgatja el a hiányokat sem s éppen 
ezeknek felsorolása teszi könnyűvé az átte­
kintést.

A kimutatás szerint az összes tankötele 
sek száma 21.815. Ezek közül mindennapi 16,268, 
ismétlő 5547. A tanköteles fiuk közt van 8048 
mindennapi, 2,740 ismétlő. A tanköteles leá­
nyok közt mindennapi 8,220, ismétlő 2 807. 
lakóiéba járó mindennapi: 14852. — Iskolába 
nem járó mindennapi : 1,416. Iskolába járó 
J3—15 éves: 689. Látjuk tehát, hogy a tan­
köteleseknek csak csekély százaléka nem jár 
iskolába.

Az 1889. év I ső feléhez viszonyítva a 
tankötelesek száma 662 vei, az iskolába járók 
száma pedig 1083 al növekedett, a mi nagy

vala-csak azért íizólunk, hogy a „Szabadság .— ,; 
mikép meg ne maradjon abban a hitében, 
hogy Debreczenben csak a kormánypárti lap 
méltatja a városunk elleni támadásokat figyel­
mére. Mi Nagyváradot nem bántottuk soha és 
most is csak a „Szabadság“ kényszerit ben­
nünket ama reményünk kifejezésére, hogy mi­
után rólunk szólva megint nem tudja a kir. 
tábla utáni törekvésünket egyébnek mondani 
„hájba fűlt“, „hájba veszett“ önzés­
nél : mégis csak igaz lesz a régi jó magyar 

! közmondás, hogy — „nem bízzák k u- 
tyáraa báját.“

* A királyfi emlékezete. Rudolf trónörö­
kös halálának évfordulóján, csütörtökön, min­
den fővárosi és vidéki lap meleg hangon em-javulásnak mondható. Az iskolába nem járt!

tankötelesek az egyes nagyobb községeknek j Q®n óvárosi .-. TÄtlhn„iro
és rendezett tanácsú városoknak több négy-i Tezett meg az elhuny y • •■
szög-mértföldre terjedő határában szétszórva j vezérczikkben ecsete " ® ’
és egymástól több esetben nagy távolságra mely nemzetünket a mu. j . 
lévő tanyákon laknak, kiknek iskolába való; naPJAp A - - . ,,
feljáratása tehát - a legbuzgóbb igyekezet j uólkül hogy összebeszéltek^ volna- szintén
mellett is - csaknem a lehetetlenséggel ha- j í“£k.b”i,n™a h!\J\ nSh. izr.

Az iskolák száma 85, az óvo­
dáké 3. Ezekből községi jellegű 2 elemiiskola,
1 polgári iskola, 3 iparos iskola és 2 óvoda. 
Felekezeti jellegű 79 elemi iskola s 1 óvoda. 
A tanítók közt van 155 rendes, 4 segéd, 
152 képesített, 7 nem képesített, — összesen 
tehát 159 tanító.

A törvénynek megfelelő felszerelés van 
77 iskolánál, nincs 8 iskolánál. (E kellőleg fel 
nem szerelt iskolák közé tartoznak a böször­
ményi, hadházi, vámos-pércsi és sámsoni izr. 
elemi iskolák, — a martinkai ev ref. feleke­
zeti iskola, — az alsó — felső józsai és cse- 
gei ev. ref. elemi fiu-iskolák) Faiskola van 55, 
iskolakert 67, tornatér 77, könyvtár 84 isko­
lánál. (Nagyon kedvező arány, hogy csak egy 
iskolának nincs könyvtára!) Házi-ipar tanitta- 
tik 19 iskolában, hat elemi tanfolyammal bir 
73 iskola, három ismétlő tanfolyammal bir 68 
iskola. A törvényben megszabott tantárgyak 
mind a 85 iskolában taníttatnak.

E számokból a tanügy iránt érdeklődő 
egyházi és világi férfiak tiszta képet nyerhet­
nek Hajduvármegye népoktatásának állapo­
táról.

iíHm

276 tk.

HELYI Ml RE K.
* Hnagyváradi „Szabadság“ s a debr 

kir. tábla. Ha eddig kételkedtünk volna azon, 
hogy Debreczent a kir. táblák székhelyeinek 
megállapításánál mellőzni semmi esetre sem 
fogják : ezen kétkedésünket most 
eloszlatja a nagyváradi sa.jfő egy ré­
szének a magatartása, mely úgy látszik, nem 
tud Nagyvárad mellett máskép harczolni mint 
úgy, hogy tele torokkal szitkozódik Debre- 
czen ellen. Akár hogyan vélekedjenek né­
melyek a nagyváradi viszonyokról. cg*sgt. n-„

1 rörczeiian, üveg. viunaezuáí,
' _ TUT _ 2 - 1 2 l.A A/

! trónörökös elhunytáról. A helybeli orth. izr. 
egyházban csütörtökön reggel gyász-isteni- 
tisztelet tartatott. Kolozsvárott a minoriták 
templomában rekviem tartatott s a színházban 
nem volt előadás. Hasonlókép zárva voltak a 
budapesti színházak is. A trónörökös halálá­
nak évfordulóját megelőző napon Rudolf trón­
örökös sírjára többen pompás koszorúkat tet­
tek le. A kegyelet adóját legelsőiben a 10-ik 
műszaki ezred tisztikara tette le a koporsóra, 
mely ezrednek a boldogult tulajdonosa volt 
A díszes koszorút a tisztikar nevében OUes- 
chek Károly kapitány helyezte el a sírbolt­
ban. Délben pedig az „Osztrák-magyar mo­
narchia írásban és képekben“ czimü irodalmi 
vállalat igazgató-tanácsa gyűlt össze a folyó­
irat szerkesztőségi irodájában, s Szőgyény- 
Marich László külügyminiszteriumi osztályfő­
nök és a folyóirat uj szerkesztője, Zeissberg 
lovag vezetése alatt megjelent a császári sír­
boltban, és borostyán, kamélia, rózsa, jáczint 
és ibolyából művésziesen készített koszorút 
helyeztek az elhunyt trónörökös koporsójára. 
Ezeken kívül koszorút tettek még le Károlyi 
István gróf s egy Augs Terézia nevű hölgy. 
A trónörökös halálának évforduló napján a 
kapuczinus templom, valamint a császári sír­
bolt fényesen ki volt világítva. Stefánia öz­
vegy trónörökösné és Erzsébet főherczegnő 
koszorúkat tettek a szeretett halott koporsó­
jára. A gyászoló özvegy koszorújának arany- 
betűs felirata : „Stefániádtól“, a kis Erzsébet 
főherczegnő koszorújának arany rojtos fehér 
szalagján pedig e szó áll: „Erzsitől.“ Vilmos 
német császár is tétetett koszorút a koporsó­
ra. Csütörtökön Ausztriában mindenfelé gyász­
isteni tiszteleteket tartottak a hatóságok, a 
testületek és a lakosság tömeges részvéte­
lével.

■ a« x
erődítések-állapotáról a kínai határon folyt, 
mivel a jövendő háborúnak esetleg ez lehet 
szintere.íntere. ___ _ _____—=■—==■

A népoktatás Haiduvármegyeben.
(A kir. tanfelügyelő kimutatásából.)

Kiss József tanfelügyelő ur részlete., de 
azért könnyen áttekinthető kimutatást küldött 
be hozzánk a hajduvármegyei népoktatás álla­
potáról az 1889-ik év II ik felében, a nagy 
gonddal szerkesztett kimutatás számcs°P°r, 
fokban tünteti fel megyénk népoktatásának 
állapotát s őrömmel konstatáljuk, hogy a 
buzgó tanfelügyelő vezetése alatt a népokta-

A Ilikét* Itáaya.
— Regény. —

Irta V. Gaál Karolina.
(Folytatás.)

— Oh nem, még meg van, de még se 
hozhatom vissza többé s mondja kegyed, mi 
rossz következménye lesz akkor annak .

— Oh sok, — felelt Juha kis kezeit tör­
ve _ atyám soha sem szokott rám haragudni
de most... . , , , 0

— Most fél tőle kedved leánya i
— Most igen, még pedig nagyon, mert 

a gyűrű története olyan, mit atyám eltitkol s
nem akar nyilvánítani.

_ S kegyed tudja e történetet.
— Azt igen, de nem tudom a nevet, mit 

a yám soha tem említett. Nem tudom kió
a köbe metszett czimer.

— Tehát kegyed tudja a történetet, én 
tudom a betűk által sejtett nevet, ismerem 
a czimert. Miután kegyedre s atyjára nezve 
talán elvész a gyűrű, világosítsuk fel egy­
mást s így én is fogom érteni, kegyed is a 
kellemetlenség horderejét, mely bennünket e 
miatt érhetne. .

— Az utczáiy'veszté el gróf ur ( kér- 
dé félelemmel Julia.

— Nem, egy embernél van, ki azt régi 
tulajdonosának visszaadandja

— Ah istenem. Annak nem szabad meg­
történnie. Az nem lehet. Gróf ur parancsolni 
fogja ez embernek, hogy adja ide.

— Már nem lehet kedves Julis, sok ok­
nál fogva ; most esedezem, őszintén beszelje el 
nekem a történetet.

— Istenem, én soha sem voltam még 
olyan helyzetben, hogy jó atyám titkait el 
árulni kényszerültem volna.

Szép szemeiből sűrűn kezdtek omlani a
könnyek.g ^ haragnik ugy-e bár szép lé-

t
Vßrnnpp M Msűftlib-® *Ki sem tagíuihatour meg szomszédainktól, es | toilu müWsuauu 

ez a kifejlett Ízlés. Most azonban úgy látszik, 
hogy változott oda át a gusztus, s nagyvá­
radi collegáinknak a gorombáskodásban^ telik 

kedvök Igaz ugyan, hogy Debreczenben )■ 
tudjuk, hogy a milyen a mosdó, olyan a tü- 
rülköző, de már a múltkor megmondtuk, hogy 
a harcznak ezta fajtáját átengedjük a „Sz.“-nak,

fájdalmasan tudatja BIHARI KÁLMÁN polgár" 
iskolai tanárnak, hosszas szenvedés uián, éle­
tének 35 ik, tanári működésének 13-ik évé­
ben, folyó hó 30-án reggel töitént gyászos el- 
hunytát. A boldogultnak földi részei február 
hó 1-én, szombaton d. e. 10 órakor fognak az 
ev. ref. templomban tartandó rövid ima után 
örök nyugalomra helyeztetni. H.-Szoboszló, 
1890. január hó 31. Legyen áldott emlé­
kezete !“

* Az influenza-járvány ügyében a városi 
tanács a kővetkező figyelmeztetést bocsátotta 
ki: „Európa több államában járványosán uralgó 
s városunkban is már nagy számmal észlelt 
influeza betegség terjedésének lehető meggát- 
lása végett, figyelmeztetik a közönség a kő­
vetkezőkre : A betegség pár napig tartó le­
vertség, borongás és álmatlanság után legin­
kább rázó hideggel, magas lázzal — 39—41 
C fok — a testi erők hanyatlásával, fő, hát

^ , és tag báníalmakkal lép fel. A betegség to-
hó 30 dik , vűbbi folyamata alatt vagy a gyomor bántal- 

napi-iapok — a mazottsága — étvágytalanság, hányás, hasme­
nés — vagy a légző szervek liurutos és lobes 
bántalma szokott hozzá csatlakozni. Ezen k ír- 
alakok egymásba is átmehetnek. E betegség 
rendszerint enyhe lefolyást vesz, de ha más 
betegség, főleg pedig tüdőlob csatlakozik 
hozzá, veszélyes kimenetelt is vehet. — Ha a 

’ jelzett tünetek mutatkoznak, az illető ágyban 
maradjon s azonnal orvoshoz folyamodjék, 
kinek utasítását szigorúan kövesse. Szegények 
a kerületi orvosok által legyen gyógykezel­
tetnek s a város számlájára gyógyszerekkel 
láttatnak el. E betegség ellephet ugyan bár­
kit is, de leginkább azon egyének esnek abba, 
kiknek szervezete akár eredetileg — gyerme­
kek, aggok és beteges emberek — akár előre 
ment betegség folytán meg vannak gyengülve 
s a kik küláríal inaknak teszik ki magukat. 
Ugyanazért a közönségnek figyelmébe ajánl- 
tatik, hogy a testnek kimerülését vagy meg­
hűlését kerüljék, szigorú mértékletességet kö­
vessenek ételben és italban, a lakások pedig 
— a benne tartózkodók meghűlésének kike­
rülésével — gyakran szellőztessenek. — Ki­
válóan szigorúan ügyeljenek fel magukra azok, 
kik az influenzát már egyszer kiállották, hogy 
felgyógyulásuk után, magukat újabb ártalmak­
nak ki ne tegyék, mivel ezek ezen betegségre 
hajlamositottaknak lenni látszanak, abba igen 
könnyen újból visszaeshetnek s ujabbi meg­
betegedésük veszélyes következményekkel jár­
hat. Debreczenben, 1890. január 22-én. A 
városi tanács.“

* A iurini kirándulás részletes prog 
rammja már elkészült. E szerint az utazásban 
résztvevők száma kétszáz lesz. Az ut jellege : 
„A magyar ifjúság zarándok- 
1 ás a Turinba“se jelleget minden kö- 
rülméuyek közt fenntartja. Az ut rendezésére 
nézve a rendezők Schwimmer Pállal, a m. 
államvasutak menetrend-irodájának főnökével 
kötöttek szerződést. Schwimmer február köze-

„ .púnknak gyásza van 1- ---------"*■
teRI KÁLSVh!-So-5 A kirándulók ismerkedési estélye Budapesten 

boázlóVtanár munkáa életének SS-ik «vébe, *~ **$?*£££*% fogji

^cs^^téííyeírües ellátásáról gondoskoti

elhunyt. Lapunkat több izoen fölkereste tár- 
cza-közleményeivel, melyeket a közönség mi 
dig élvezettel olvasott. De nemcsak a vidéki 
lapok, de az oly tekintélyes lapok is, mint a 
„Budapesti Hírlap“ és a „Vasárnapi Újság 
iá örömmel közölték az 6 dolgozatait 
halála igazi veszteség az 
Az elhunyt, a függetlenségi párt lelkes

rinba és vissia
mely azonban úgy látszik minden áron duhaj-1 *g min:t i]yen nagy tevékenységet fejtett
kodni akar. Ám akár milyen kedvére való kj a h.-szoboszlói váiasztási mozgalmakba^n.; ^ ^ q 40 frt- A római

i, 1\ ■ tb;;|“ üsffitsnrsM. «««. «w,

róf április 5-én délelőtt 9 órakor.
Turinba április 7-én reggel. Tisztelgés Kos­
suth Lajosnál. Április 7-ike és 8-ika közt Tu­
rin és környékének a megtekintése. Április 9. 
és 10-én utazás tetszés szerint haza, Komana 

s korai; vagy Nápolyba. Az utazás külön vonaton tör- irodalomra «. S uj^kéoyelmea kocsikkal. A jegyek ha - 
hive van napi érvényességgel bírnak oda- és visz 

szautazásra. Az utazás ára Budapestről lu- 
I. o. 75 frt, a II. o. 60 frt, 

római és nápolyi utazás 
meg. A jelentke­

nem

lek ? — kérdé Ödön, egyik kezét megragadva 
— látja, vannak események, melyek elhódít­
ják az ember fejét. - így vagyok én elbó­
dulva, meglepetve, e gyűrű miatt Ezélőtt 
14 nappal még atyám ujjain láttam. Mikép 
s ki által jött azon dobozába? Vagy atyja ke-
ZélbC_ ön látta atyja kezén 14 nap előtt ? 
ab az lehetetlen, — rnondá Júlia hirtelen fel­
vidulva mert e gyűrű nálam két év óta van. 
mindennap kezem közt nézegetem, atyám sa­
játja pedig teljes negyven év óta.

_ Negyven év ! Lehetetlen kiáltá

UJÖn — Atyámtól tudom. — így tehát ön
összetévesztő másikkal.

— Nem mert a gr. Sz. A atyám neve 
gróf Szentgyörgyi Armin s a czimer családi
czimerünk. , „ , ,.

Júlia lesüté fejét, elgondolkodott s ne­
hány jiercz múlva feleié: meglehet, atyám 
elbeszélése összevág ön állításával, de most 
már annál inkább nem szabad erről többet 
mondanom, atyám ma este itthon lesz, kérem 
tőle a többit megtudni. Az igaz, hogy szegény 
fejem azon előttem ismeretlen körülményre le­
het készen, miszerint életemben először jog 
atyám szigorúan megpirongatni. Isten tudja, 
nem vagyok oka, bogy a gyűrű a dobozból
kiesett s ön megtalálta.

— Ne féljen jó atyjától kedves leány,
hisz kegyed neki élete, mindene. Engedje ma­
gamra vállalni az egészet, fogadom, hogy egy 
szóval sem szomoritandja meg önt; es fia ta­
lán atyjához ma el nem jöhetnék, eljövök hol­
nap, kérem addig ne szóljon ama gyűrű le o
semmit. ,

— Istenem, hisz nem szólhatok, ha te­
lek ! — Felelt 6 remegve és igen busán.

Ödön felkelt a pádról, Júliához lépett, 
elibe hajlott perezre és jobbját kis kezére 
tévé : mily siereacsés véletlea, kedves Juha

nekünk féltett titkunk van egymás között. E 
titok kegyed gondolatait felém űzi és én ke­
gyedre gondolok. Vajha lehetne, hogy lelkeink 
fűződhetnének össze őrök időkre ! i

Megszoritá Julia kezét s gyorsan eltűnt j
a kertből. , , 1

... Mi volt ez ? —■ kérdé Juua *elré- . 
mülve, kezét szivére nyomva — mit mon- :
dott ? I

XI.
Ha volt valakinek égő vágya, melyet a 

véletlen teljesített, az elgondolhatja, mit érzett * 
Ödön, midőn Lénáid megnyitá előtte boldogult 
anyja régi termeit.

Nem volt már Ödön keble eltelve azon 
tiszta fiúi szeretetteljes emlékekkel, melyet a 
külhonba vitt s ismét hazaüozott keblében : 
anyja iránt, mióta tudomása volt atyjától ar­
ról, hogy jogtalanul neveztetik a gróf Szent- 
györgyiek nevén.

De azt sem hihette el, hogy a meiy nő­
nek annyit kellett tűrnie, s mégis fedbetlen 
erényünek, angyal jóságunak tartatott legkö­
zelebbi ismerőseitől, azon nő megboszulta vol 
na férjét, ha tivornyái miatt ót elhanyolta is. 
Egy nemes szív mindig hasonló marad önma­
gához, tehát nem mert vétket hinni anyjáról 
egészen ; de azonban meg volt már iszonyú 
kétsége, annyival inkább mert atyja megta­
gadta fiának lenni s végrendeletét is ez érte­
lemben szerkesztő. Most már megfogadta: 
addig nem hagyni el e helyet, mig bizonyos­
ságot nem szerez. Hardek, az esperes, egy 
formán dicsérték anyját, majd eljön Sziklay 
is, és ha ettől nem tudhatna meg többet, 
elé fogja venni Márkayt, a család régi embe­
rét, barátját, ennek kell a dolgot kideríteni, 
mert felelőssé fogja tenni minden ezentúl tör- 
ténendőkért, melybe Ödönt talán bánata és 
helyzete kétessége sodorná, ha az orvos is 
makacsul hallgatna.

Négy éves volt, a mikor e termekből

kivezették dajkái a kastély másik szárnyába 
mit se vittek ki innen, a mint akkor bezárták 
az ajtókat: de Lénárd gondos szellőztetése 
mindent megóvott a penésztől, habár mit se 
volt szabad a portól letörölni. Az előszoba 
tágas folyosóval volt összekapcsolva, hol szép 
rendben virágcserepék áll ak kiszáradva ösz- 
szesárgulva, s apró pókok szövedékeivel 
össze vissza fonva, melyeken a porszemek a 
naptól világítva különösen ragyogtak és csii-
logtakßa^i k- ké(. kig gz0b8i _ Ezek 

a két dajka szobái voltak. — Magyarázta
Lénáid. , . . . ,.

— Hová lettek ezen dajkák ? — kérde
Ödön. , ,.

— Egyik igen öreg és beteges volt, a 
grófné halálhírére azonnal agylázba esett a 
meghalt. Ennek testvérhuga a kisebbik dajka
elbocsáttatott, a szomszéd falvacskában lát­
ható volt egy ideig, azután nem tudni hová
lett- 1 . .

"A dajkák asztalán imakönyv és egy ^ kö­
tés hevert, miad az öt tűvel benne, melyek 
meg voltak rozsdásodva. A bútorok rendben s 
az ágyak csinosan felvetve álltak : a barna té­
rítőkön ujjnyi vastagságú por ült.

Az egyik kis szobából nyílt a gyermek­
szoba. Eifojtódott szívvel tekintett körül itt a 
23 éves ifjú ember.

Nagy tarka szőnyeg volt itt a padlóza­
ton, melyen mindenütt gyermekjáték heveit 
elszórva, kiskocsi nagy fa ló, házacskák, ink 
és képeskönyvek, lepkefogó, lapda, ostor és 
egy szép darab kalács teljesen összepenészedve 
a fa ló előtt egy tálezán.

Kard, puska a ló nyakára akasztva egy 
hímzett tarsolylyal. Ez a grófné kezemüve 
volt, — mondá Lénárd.

(Folyt, köv.)
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zéseket február végén zárják le. Előbb jelent­
kezők, ha a jelentkezések száma a kétszázat 
meghaladná, elsőbbséggel bírnak. A jelentke­
zés alkalmával bármely osztályra kivétel nél­
kül 20 frt előleg fizetendő le Pándy István 
olvasóköri elnöknél. (Szent-királyi-utcza 39. 
sz. földszint) A fennmaradt összeg az utazás 
megkezdése előtt fizetendő le.

* „Kényelmes postahivatalnok“ czim 
alatt lapunknak jan. 23-iki számában a hely­
beli postahivatal egyik pénztárnoka ellen irá­
nyuló czikk látott napvilágot, melyet mi a 
beküldő felelősségére közöltünk a „Közön­
ség köréből“ ez. rovatban. Illetékes 
helyen azon felvilágosítást nyertük, hogy a 
vizsgálat ezen ügyben megtartatott s az illető 
pénztárnok ellen emelt jelen hírlapi panasz 
teljesen alaptalannak bizo­
nyait. Midőn ennek közhírré tétele által a 
megtámadott pánztárnoknak elégtételt szol­
gáltatunk, egyszersmind kijelentjük, hogyha 
azt tapasztaljuk, hogy a közönség a számára 
díjtalanul nyitva-álló rovattal visszaél, azaz 
ok nélkül támad meg egyes hivatalnokokat: a 
„Közönség köréből“ ez. rovatot egyszerűen 
megszüntetjük s azontúl minden felszólamlást 
a „Ny i 1 t-t é r“-be utasítunk. A „Nyilt-tér“ 
pedig drága mulatság!

* Egyház. A debreezeni ref. egyház ta­
nácstermében 1890-ik évi február hó 2-dik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. 
Tárgy : Fontos ügyek.

* Színház. Csütörtökön a „Titkos 
csók“ ez. Operette, tegnap este pedig a 
„B á n y a r é m“ ez. történeti népszínmű 
adatott. — A színházi műsor következőleg van 
megállapítva : Febr. 2-án „Betyár ken­
dője.“ 3 án : „T h u r á n A n n a.“ (Arday 
Ida jutalomjátóka). 4-én : „Nagyon szép 
asszony.“ 5-kén : „Pünköst Fló­
rén czben.“ 6-án: „S a tani el.“ 7-én: 
„F e r r e o 1.“ 8-án : „B ő r e g é r.“ (Balas­
sa jutalomjátéka). 9-én : „Sataniel.“ 10 
kén : „Dobó K a t i c z a.“

* Gróf Zichy Gézát, a hírneves zene­
művészt és irőt nagy csapás érié : Sándor 
nevű három éves kis fia rövid szenvedés 
után — jan. hő 29-én Tetétleuea elhunyt. A

pápaszemein. Az Írnok ur a pápaszemek mö­
gül vadhamissággal mosolyog, akár csak Kohn- 
né odatekint., uh, az Írnok ur csudálatosán 
hamis férfin. Ó nem beszél oh, ő nem beszél, j 
mert egy férfinak, egy valódi férfinak nem! 
illik, nem való, hogy beszéljen, hogy elfe­
csegje a szerelme titkait, a kétségbeesésbe 
döntsön mindenféle sziveket. Oh nem, az Ír­
nok ur hallgat, de hallgatása egy férfin hall­
gatása, a ki igen jól tudja azt, hogy mit je­
lent az, mikor egy szőke lány a könnyein 
keresztül tekint a világba s a közben az ál­
talános elterjedtségnek örvendő János nevet 
úgy emlegeti, mintha az valami nagy ritkaság 
volna

— A János, — mondja ünnepélyesen 
a kapitány, a ki különben többet bajlódik 
mindenféle Jánosokkal, Róbertekkel s egyéb 
urakkal, mint gondolná az ember. Szép lel­
kem, mondja meg azt is: mit csinált a Já­
nos ?

Már megint egy ilyen kérdés. Nehéz 
zokogás fakad föl az üde lány melléből.

— Elhagyott, itthagyoít, — sírja.
(Oh te istentelen János. Hát volt neked 

lelked itthagyni egy ilyen lányt. Közönséges ‘ 
János.) j

— Baj, baj, — mondja a kapi. Fölnéz a 
mennyezetre, hogy valami kisegítő gondolatot j 
találjon, de onnan nem jön semmi mentő1 
eszme. Honnan vegyem én elő most magá- ] 
nak a Jánost, kicsikém ?

— Honnan, honnan, — tör ki a lány, j 
— kerestesse. Van itt sok rendőr.

— Hja lelkem, azok most mind az in-! 
fluenzát keresik, a Jánost keresni nem ér- j 
nek rá. j

— Jaj, jaj, — sir a lány, — hát mi lesz 
velem ? ügy hitegetett, úgy csalogatott, annyit. 
beszélt, kapitány ur, olyan volt a szava, mint! 
a méz.

— Meg kell nyugodni a sorsban, —1 
mondja az igen ünnepélyes kapitány. Hát hi­
szen nézze lelkem, csaltak meg már mást is.

— Az ám, — feleli a lány kitörő si-1 
rással — de nekem ez mára ha­
todik. {

* A debr. dalegylet febr. hó 4-én a i 
kedves kis halott hült tetemeit ma hegyezték „Kor on a“-vendéglő nagy termében dal- és j 
örök nyugalomra Seregélyesen (Fejérmegye), j zene-estélyt rendez, melynek műsorát már 
a gf. Zrchy-család sírboltjában. Béke lengjen a ; közöltük volt. Az estély kezdete este 8 órakor.

kőzrészvét eny 
grófi család bá-

Belépti dij 40 kr.
* Fényes névestóly. Jan. hó 30-án este a 

debreezeni társadalom egyik kiváló és köz- 
tiszteletben álló tagját: B e k é n y i Péter 
urat számosán keresték fel, hogy névestéiye 
alkalmával átadják őszinte szerencse-kivána-

tézetbe teljes ellátás és lakásra vidéki, 8-tól 
13 éves korig kis leánykák. A feltételek alól 
irt intézeti tulajdonosnőnél Szent-Anna-utcza 
2266 szám. alatt reggel 9-től délután 4 óráig 
megtekinthetők. Kelt Debreezenben 1890. évi 
január 28. K ö r n y e y Laura, leányn evelő 
intézeti tulajdonos.

* A „tornacsarnok“ alapja javára újab­
ban adakoztak : Simonffy István ur 2 frtot, 
Vecsey Viktor ur 5 frtot, Berényi Gábor ur
2 frtot, ifj. Gyürky Sándor ur 1 irtot, Szilá­
gyi Imre ur 1 frtot, Dr. Kocsár Gábor ur 2 
frtot, Tóth Béla ur 1 frtot, Zöld Mihály ur
3 frtot. Márton Imre ur ivén egy névtelen 50 
krt. Fogadják mindannyian egyletünk nevében 
kőszönetemet. Nagy Ferenc z, elnök.

* Halálozások. Jan. hó 19-tól jan. hó 
25-ig meghaltak városunkban : Tokai Erzsébet 
10 hó. ref. görcsök. Özv. Kovács Mihályné 
60 é. ref. tüdőgümókőr. Tarján János 58 é. 
ref. vízkör. Elek István 1 hő ref. veleszüle­
tett gyengeség. Laky Lajos 71 é. ref. aggkór. 
Szúnyog Jánosáé 26 é. ref tüdőgümókór. Ki­
rály ? ref. halvaszülött leány. Tóth Sámuel 
72 é. ref. aggkór Matkó Juliánná 9 é. ref. 
veselob. László István 54 é. ref. tüdőlob. Bé­
kési Eszter 7 hó ref. bélhurut. .Deák András 
6 é. ref. agylob. Szabó Sándor 2 hó ref. tü­
dőlob. Makó István 26 é. ref. öngyilkosság. 
Özv. Diószegi Mihályné 79 éves ref gtüdőlob. 
Csér! Gyula 1 hó. r. kath. görcsök. Sáráadi 
Eszter 1 é ref- görcsök. Mezei? ref. halva- 
szülött leány. Özv. Szabó Mihályné 86 é. ref. 
tüdőgümőkór. őzv. Nagy Mihályné 79 é. ref. 
aggkór. Tóth József 51/, é. ref. agylob. Ra- 
kaschóvszky Verona 27 é. r. kath. tüdövész. 
özv. Orbán Mihályné 74 é. r. kath. agyszélhü- 
dés. Boros Juliánná 1 é. ref görcsök. Szabó 
Juliánná 2 hét ref. görcsök. Weiss Józsefné 
40 é. zsidó gyermekágyi láz. Békési Péterné 
71 é. ref. tüdőlob. Pákozdi István 51 é. ref. 
szívbaj. Sáray Gizella ’/, é ref. görcs. Varga 
János 30 é. r. kath. tüdövész. Szalai Sándor 
56 é. ref szívbaj. Komlósi Lajos 45 é. ref. 
tüdővész. Elhunytak összes száma: 32, — 
ezek között 11 öt éven alóli gyermek van 
tehát az elhunytaknak több mint egy har­
mada!

x Biztos gyógyhatású Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében, fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhi- 
ánybau vagy egyéb bajokban szenvednek, a va-
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csőd vagyon eladása tárgyában
A csődválasztmány határozata foly­

tán van szerencsém köztudomásra hozni, 
hogy a Dr. Scheer Benő 
csődtömegéhez leltározott ingóságok (bú­
torok, házi berendezési tárgyak, könyvek 
stb.) vételi ajánlatok utján fog­
nak értékesíttetni. Vételi ajánlatok akár az 
összes leltározott ingókra, akár egyes szo­
ba-berendezésekre, akár végre egy es tár­
gyakra is tehetők és hozzám f. évi feb­
ruár hó 10. napjának d. u. 5 órájáig 
adandók be. A csődleltár és a leltározott 
tárgyak nálam, illetőleg közbejöttömmel a 
helyszínén bármikor megtekinthetők. Az 
ajánlatok el-, vagy el nem fogadása felett 
a csődválasztmány határoz, s az ajánlat el­
fogadása esetén a megvett tárgyak azon­
nal készpénzzel fizetendők és átveendők.

Dr. Bakos Imre,
ügyvéd, tömeggondnok 

(Fópiacz, 1582 3. szám, Vecsey-ház).

lódi „Moll féle seidlitz porok“ használata által 
biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A, gyógy­
szerész és cs. k. udv. szállítótól Bécs, 1. Tuch- 
iauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo

vei és aláírásával kérendő. 1.

kis halott hamvai felett s a 
liitse a széles körben tisztelt 
natát!

* Megerősítés. A kereskedelemügyi mi­
niszter S e s z t i n a Lajosnak a debreezeni
kereskedelmi és iparkamara elnökévé,S zabó _ _______  _______  av-0,___________ _____
Kálmán és P o n g ó Lajosnak a kamara al- j taikat. Jelen voltak a többek közt: Rásó Gyű- , zottan Moll A. készítménye, az ő gyári jelvéuyé 
elnökeivé, s a kereskedelmi illetve ipari '* T~'~rjr~—-
szakosztályok elnökeivé történt megválasztatá­
sukat megerősítette.

* Öngyilkosság. Szőke József csizmadia- 
tanoncz, tegnap délüen a Görbe-uieza 1205. 
sz. a. házban felakasztotta magát Végzetes . 
teltét valószínűleg gyógyíthatatlan betegsége ■ 
miatt követte el. Az öngyilkos 20 éves volt.
Hulláját ma d. e. a kőzkórházban felbon- 
czolták.

* A hatodik. Karcsú leány pördűl be az
ajtón és szelet csap a suhogó rokolyás ruhá­
val az ajtón. . _ mára°voít nyájas szava, s°a mindnyájunk által

Egy pillanatra csönd támad, a.kap i tisztelt háziasszony csakhamar a legvidámabb
hallgat már csak a szokás kedvéért is, az

la alispán, Jelenffy Kornél kir. tvszéki elnök, 
Kornis nyíregyházai volt tvszéki elnök, Bay j 
István, Simonffy Gyula és Máyer alezredesek, 
Bekényi Ottokár, Oláh József, s más urakj 
többnyire családjaikkal együtt. Több kozó* 
hadseregbeli és honvéd tiszt is volt jelen.

este szokatlan élénkség uralkodott 
a péterfia utcza elörészén, hol egymást követ- ■ 

j ték a Bekényi-házhoz menő fogatok, s a ház- j 
nak utczára nézi ablakai fényárban úsztak,] 
hirdetvén, hogy bent a szalonban családi ün- j 
nepély tartatik. A ház urnőj: lekötelező szi- i 
vességgel fogadta a vendégeket, mindenki szá-

Debr. színház,

írnok leteszi a müértelemmel szívott pipát, a 
tollat gyöngéd mozdulattal a tintatartó szé­
lére helyezi, mintha tisztelné benne a kenyér- 
kereső társat.

S a többi polgártárs is, a kik ott van­
nak, csöndbe merülnek egy perezre. az ajtón­
álló rendőr meg betekint, hogy talán csöngetni 
tetszett a tekintetes kapitány urnák.

Odakint a várakozó panaszosok egyforma 
csoportjában suttogás, itt-ott vihogó kaczaj 
kel. Fiatal leánycselédek összesúgnak, a mé- 
száros legény, a ki két véres daganatot no- 
zott a kapitány elé, nevet rajtuk, Kohnné 
asszony, a ki jelenleg két eltűnt „jaj «elkem, 
de szép volt“ — libának a földerítésiben uta­
zik, hamisan huzza össze a szemöldjeit, mint­
ha mondaná, hogy ő érti, valóban érti a dol­
got. Haj haj, volt ó leány valamikor. Micsoda 
leány volt ó, a Kohnné

— Nem is tetszik hinni, hogy micsoda 
lány voltam. Olyan függőket, meg olyan frizu- 
rák 3<t

A hallgatóság őszinte bámulattal fogadja 
Kohnné előterjesztéseit.

— Vén tyuk már maga, — mondja a 
kedélyes mészáros.

Nevetnek. A kaczaj idegenül verődik be 
az ajtó hasadékain a kapitányi szobába, a 
hol összekulcsolt kezekkel, sírva rimánkodik 
a szép lány.

— Adja vissza, kapitány ur, adja
vissza 1 -

A kapitány balancziroztat az ujjahegyén 
egy papirvágó csontot.

— Mit adjak vissza,
A leány nagyot néz 

ivei s könnyein keresztül 
pi'áayon.

S a hogy néz, szinte látszik a szemeiből 
a csodálat, hogy uram isten, hát hogy lehet 
ilyet kérdezni. Hát van valaki, a ki nem tud­
ja, hogy kit keres ö, hogy ki az, a ki el­
hagyta s a ki végkeserüségbe ejtette egy 
karcsú leány szivét. Mert neki úgy tetszik, 
hogy azt az egész világ tudja, az ő szomorú 
történetét és a János csalfaságát.

Úgy sir a hangja, mikor szinte ön­
tudatlanul súgja maga elé :

— A Jánost, hát a Jánost.
^ Ohó. Vidám napfény szalad be a szó 

bába s végigcsillan az írnok ur rettenetes

Holnap, vasárnap, február hó 1-én pá­
ratlan bérletben :

A BETYÁR KENDŐJE.
Népszinmii. Abonyi Lajostól.

lelkem ?
tágranyiló szeme- 

tekint végig a ka-

tisztelt háziasszony csakhamar a legvidámabb 
hangulatba hozta az egész fényes társaságot. 
Derült hangú társalgás után gazdag vacsora 
várta a vendégeket. A felköszöntók sorozatát 
Bekényi Ottokár ur nyitotta meg, éltet 
vén az ünnepeltben a jó család-apát, a jó 
barátot. Azután S i n k a tanár mondott szé­
pen átgondolt pohár-köszöntőt, éltetve a ház 
úrnőjét, a hölgy-koszorút, a jelenlevő szabol- ] 
esi nemes urakat, s a ragyogó szépségű leá- ] 
nyokat. Pohár-köszöntőket mondtak még Rásó . 
alispán és mások. A vacsora 7a 10 órakor! 
kezdődött, s épen 12 óra volt, midőn a fiatal- 
ság örömére — a Magyari-testvérek zenéje 
mellett — megkezdődött a táncz. Hölgyek és | 
urak egészen báliasan voltak öltözve, igy va-! 
lóságos kis elite bált képezett e mulatság. A i 
vendégek csak reggel 7 órakor távoztak el a 
vendég-szerető család köréből, s e fényes név 
estély emlékét mindannyian legkedvesebb em­
lékeik közt fogják őrizni. (T).

A telefon-vállalat legújabb kimutatása 
szerint jan. hó elsején a forgalomnak át volt 
adva 78 állomás, január hó folyamán uj állo­
más nem rendeztetvén be, a hó végén maradt 
78 állomás.

* Sótahangverseny. A „Margit-fürdő“
dísztermében holnap d. u. 4 órakor tartandó 
séta hangverseny műsora a következő: 1.1 
Induló. 2. „A szép kék Duna mellett“ ke­
ringő Strausstől 3. „Alle Stella confidente“, 
románcz Robauditól. 4. Nyitány ’„Teli Vilmos 
operából, Rossinitől. 5 Egyveleg „Aida“ ope- j 
rából, Verditől. 6. „Album-levél“, Wagnertől; 
7. „Kovácsok az erdőn,“ Michaelistől. 8. „Bál-; 
patronesse“, Czapektól. 9. Részlet ,Bánk-bán“ 
operából Erkeltől. !

* Szabad a táneztanitás. Egy budapesti 
lakatossegédet, a ki iparigazolvány nélkül 
táneztanitásra adta magát, az iparhatóságok 
pénzbüntetésre Ítéltek. A kereskedelmi minisz- j 
tér azonban felmentette őt ‘a büntetés alól, 
kimondván azt, hogy a tánertanitás igazolvány­
hoz nem kötött szabad foglalkozás.

* Szülők figyelmébe. Van szerencsém a 
t. szülők, esetleg gyámoknak tisztelettel tudó- j 
mására hozni, hogy felsóbbségileg engedélye-' 
zett tan- s leány nevelő intézetemben, a f. 
1889/90 iki második félévi tanfolyam február 
hó 1-én kezdetét veszi. Beiratás és felvételre 
helyből úgy mint vidékről, mától kezdve, nö­
vendékek elfogadtatnak. Elfogadtatnak az in-

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: K.ósa Barna. 

Főmunkatárs: Dl*. Balconyi Samu.
______ Kiadó : Kutas! Imre.

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos

med universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.
T. , . d. e. 9— 12-ig

Előírása után készült fogpora, száj­
vize, fogkeféje kapható helyben az ösz- 

gyógyszertárakban, Szentkirályi és

Kiadó földek.
1. Az ebesi vasúti állo­

más mellett, 8 nyilas (46 
cat- h.) első minőségű tanya- 
föld 1890 október hó elsőjé­
től, hat évre, haszonbérbe ki­
adó.

2. A várad-utezai temető 
mellett 20 cat. h. 800
öl majorsági töld 1890 ok­
tóber hó elsőjétől három, 
vagy hat évre haszonbérbe 
kiadó.

3. A pétertiai majorságba 
egy hold gyepföld dinnye­
földnek ez idei használatra 
kiad^.

Értekezhetni
Kerekes Géza

tulajdonossal 
czegléd-utcza 44. szám.

szes
Kalenia diszmu, Beke László női-divat 
üzletében.

Főraktár: Mnraközy gyógyszertár.
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JELENÉS!
Térhiány miatt, elhatároztam, a követ 

kező czikkeket, rendkívül leszállított 
árban, végkép kiárusítani, u. m. :

CSIPKE,
szalag:, liimzés,

női fehérnemű, 
ARCZFÁTYOL, MŰVIRÁG,

téli alsó szoknya és levélpapír
Végül felemlítem, hogy az előreha 

ladt idény következtében, raktáramon 
lévő összes téli árúk is, leszállított ár­
ban adatnak el.

Tisztelettel

BAUM MIKSA.
V Ai-JVJV.V/WVJ'J-JV’ArJV.V.VWJVJV/V.VAf/U-/V'Ar/VW/V'WAfAf|

Aki finom, sima arezbörre
az ember ezen díszére szert tenni 

óhajt, az ne mulaszsza el

ZILZER JOHANNA
sok éven át kitűnőnek bizonyult 
arcxkonőcsét használni. 
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít 
mindennemű bőrbajt, nevezetesen : 
szeplőt, májfoltokat, szemölcsöket 

stb, s az areznak késő korig egészséges rózsás 
szint kölcsöliöz. A gyors és szép sikerért jót­
állás válialtatik. Egyidejűleg szives figyelmébe 
ajánitatik a n. é. közönségnek ZILZER JO­
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse. 
Árak : nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr. Az arczkenőcshöz való szappan 30 kr: 
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegcse esszen- 

30 kr. Szétküldések a világ minden tá- 
felé utánvétellel. Valódi minőségben 

kapható.
Ziher Johannánál MM
emelet, — továbbá Török József gyógysze­
résznél és DEBREOZENBEN Dr. R o t fa­
se b n e k V. Emil gyógysz. urnái is kapható.

ezia
27 ijéka

elleni Strausz A.-f61e gyógyfukivonatu

Mellpasztilläk
Mellszörp és Mellsör

közönség figyelmébe ajánljuk.a n.

Strausz A. utóda
Budapest, Fonciér-palota. 

Kapható minden helybeli gyógyszer- 
|$!f tár és droguista üzletben,

«11=
“«fel « kt * • OkknSr
»riet eie„. 
ftotnefc Irt.
VI,B b»ifeu.kr.
■elBegákM
■ 60 krajeái

Imi köeie- 
I «er. se to 
M» a UM«
SítSSSi
»dájábaa u, 
m esteti eetj 
oee vétet.
iN.

mint a 
ip ntol- 

fogják 
ei nagy

Szerbia, 
közt a 
ittatai, 
iágnak. 
tényleg 
gyi



AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTARSULA
Debreczenben 

XVII-ik évi

RENDES KÖZGYŰLÉS
1890 ik évi Február hó 9-én délelőtti 10 órakor

saját irodai helyiségében tartja meg. melyre a t. ez. részvényesek 
tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatósági jelentés az intézet irodájában Február hó 
1-től az érdekeltek által megtekinthető.

Tanácskozás tárgyai :
1. Az igazgatóság jelentése.
2 A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámla beterjesztése a ny-rmény felosztása iránti 

intézkedés.
4. Három igazgatósági tag választása.

Debreczen, 1890. Január hó 16.

ftz igazgatóság.
I—frt **
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„debreczeni ipar és kereskedelmi bank”
XXIII. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1890. február 16. napján d. e. 10 órakor

tartandja meg Debreczenben, a bank helyiségében, melyre a t. ez. 
részvényesek ezennel meghivatnak, oly figyelmeztetéssel, hogy az 
alapszabályok 23. ezikkéuek rendelete szerint, részvényeiket a 
közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénztáránál le kell tenniük.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés az 18^9-ik évi üzletről.
2. Az 1889. évi számadások és mérleg, s ezzel kapcsolatban 

a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megálla­
pítása és a nyeremény felosztása feletti intézkedés, végre az igazga­
tóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, vagy 
megtagadása feletti határozat.

jfpy.ijflff» ;i, jjilép/' ]r£t igrazgatöaáo
tag, valamint a 49. czikk értelmében egy felügyelő bizottsági tag 
helyének betöltése.

Az évi jelentés és mérleg a közgylVést megelőző 8 nap alatt 
a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1890 január 28-án tartott ülésünkből.
Az igazgatóság.

IRÁNYI BÉLA
gazdasági gépgyár és gépraktára

ZDZEJB^ECZElSriBEIIiT,
Nagy-várad ntcza 2227 szám alatt, a Borsányi Viktor féle telepen

A nagyérdemű közönség becses Ügyeimébe 
ajánlja gazdasági gépekkel dúsan ellátott rak­
tárát, hol is jutányos árban kaphatók : minden 
egyes, kettős és bárom barázdás ekék és eke­
részek, boronák, soros és zérvavetőgépek, 
ezénagyüjtők, a jelen idő zakra kitűnő és több­
féle szerkezetű :

Szecskavágók
egy vagy két sulyiierékkei.

Répa vágók, Tengerimorzsolók.
Legújabb szerkezetű, Leszih szabadalmazott

üszögvála>ztó szerkezettel vagy a nélkül. — Ruha mángorló gépek, kút fzivaty- 
tyuk, Konkoly- és Bükkönyválasztók (Trieürök), járgány cséplőgépek stb továbbá:

Gőzcséplőgépekhez való részletek : tengelyek, rézper?elyek, mély rova­
tokkal e látott dobsinek, faperselyek, rugók, csavarok, dugattyú kari­

kák, kazáncsövek, csöszoritógépek, szi ó tömlők, tüzelő rostélyok, malom tenge­
lyek, aczélceapok és serpenyők, merítő bádogok, rosta szövetek, kiilömbféla olajo- 
zók, s egyéb géprészek, továbbá vállalkozik :

űrrÖ tZTTl flVOVin XTTílz" (Locomobii), cséplőgépek, malmok, olaj - 
VA tJAIUL! UHL gyárak, sróval mindennemű gépek és

egyes géprászek kijavítására, vagy készi ésr're felelősség és jutányos feltételek 
mellett.

Messze ágazó ösmeret-ógemndl fogva, kívánatra bármiféle gépeknek 
vagy géprészeknek megrendelését, beszerzését és felállítását gyorsan, jutányosán 
és szakszerűen eszközlöm.

Becses megrendeléseit kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Irányi Béla.
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Magy. kir. szabad, parkétgyár

DUNKEL V. K. Kassa
ajánlja kitűnő száraz hegyi tölgyfából készített, sokszorosan kitüntetett 
szalng és koczka parketáit legjutányosabb árak mellett,

Raktár: BUDAPESTEN, V., Széchényi-tér 5.
DEBRECZENBEN:

ur vaskereskedésében, hol parketáim mindenkor nagyobb mennyi­
ségben, raktározva, gyári áron kaphatók.

Rajzminták kívánatra bérmentve szolgáltatnak ki.

m
Tavaszi

gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi,
——— sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcr, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész es. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben,

Ülő foglalkozásomnál az Ön Moll-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes KIsten fizesse megH-üt mondok ér­
te ; esek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
SteinkO P. J. lelkész Honnetsoblsg-ban.

o

Legjobb
bedörzsölő­

szer

csuz
és minden

megbülési
betegségek

ellen.

&

Ceafe flkknr ha mindeD övfs M0LL A- S
WS4& V äiOUi^ védjegyet és aláírását viseli, Iß

Bedörzsöiésűl sikeres használat köazvény, csúz, min- ® 
dennemü testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásokuál. Bel- A 
sSUg vízzel vegyítve hirtelen roszuilót, hányás, kolika és ^ 
basraenéauól,

.it.X1 "P9 'Sít1.
minden nevezetes gyógyszertár és

tl tsoy VC/ («" ..
Raktárak as ország

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész es. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tai - 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hereof, lelkész Mioholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz. 
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

isnseeeeee©ee®«i

BUDAPEST, 
Váczi utcza 22. REMI ZSIGMOND A város középpont­

ján, kies fekvéssel.

elsőrangú szálloda 168 legnagyobb kényelemmel berendezett szoba. Szoba­
árak I írttól feljebb.

Hosszabb idei tartózkodásnál igen jelentékeny engedmény.
Van szerencsém egyúttal a tek. tiszt urak becses tudomására hozni, 

hogy az úgynevezett „beszállásolások“ körüli előnyökben, szállodámban is 
1890. január 1-től részesülnek.

Igen tisztelt vendégeim kényelmére a magyar államvasutakon ér- 
vényes „zóná m netjegyeket“ készletben tartok és ezek irodámban rendes 
áron megválthatók.

Kiváló tisztelettel

Rémi Zsigmond.

És
Richter-féle

Horgony Építőkő Szekrények
a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, három 
éven felöli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, 
mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatla- 
nok, úgy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velők. 
Minden valódi Építőkő - Szekrény pompás minta- 
füzeteket tartalmaz és későbben kiegészítő-szekrény 
által rendszeresen megnagyobbítható. Ára: 40 kr., 
70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr. és feljebb. Óvakodjanak 
értéktelen utánzatoktól és csakis „veres Horgony“ 
gyári jegy gyei ellátott szekrény fogadtassák el. A ki 
Epitőkó-Szekrényt szándékozik venni, az olvassa el 
előbb „A gyermek legkedveltebb játéka“ czímft pom­
pásan srínezett könyvet, melyet ingyen küld meg: 

Richter F. Ad. és társa, Bécs, I, NibelungsngassB 4. 
• •••

■:
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ff f A ki nem tudja, T?T
hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 
meg leginkább betegségének, az kérje azonnal leve- 
lczo-iapon Richter kladólntézetétől Lipcsében, a ké­
pekkel ellátott „A Betegbarát“ czímű könyvecskét. 
A hozzá nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a 
müvecskehen foglilt Jó tanácsok követése által, nem 
csak ezren-meg-esren elkerülték a haszontalan pénz­
kiadást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is 

hamar megtalálták. A könyv Ingyen küldetik meg.
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